                 
[image: image1.emf]Цикл с предусловием («Пока»)

условие

действие

+

-

Имеет следующий вид:

While  усл. do оператор;

(

Выполняется до тех пор, 

пока истинно условие, оно

проверяется вначале, 

потом исполняется

оператор)



[image: image2.emf]Цикл с постусловием («До»)

условие

действие

+

-

Имеет следующий вид:

Repeat  группа операторов

Until условие;

(

Условие проверяется в конце

цикла. Цикл выполняется до тех

пор, пока условие не станет

истинным. Особенностью цикла

«До» является то, что тело цикла

выполняется хотя бы 1 раз

)

   
            
[image: image3.emf]Цикл с параметром (со счетчиком) 

(«Для»)

действие

+

-

Имеет следующий вид:

For i:=нач.знач. to конеч.знач.

do… оператор;

(параметр цикла меняется от начального

значения до конечного с шагом 1)

For i:=нач.знач. downto

конеч.знач. do… оператор;

(параметр цикла меняется от начального

значения до конечного с шагом -1)

счетчик



[image: image4.emf]Задача 1. Автомобиль трогается с места и каждую

секунду его скорость увеличивается на 7км/ч. Какова

будет скорость автомобиля через 12 секунд?



Начальные

значения:

V0 = 0, t0 = 0;



Условия:

for t: = 1 to 12 do



Операторы цикла: 

v = v + 7

              
[image: image5.emf]Задача 2.

Из бочки емкостью 350 литров через сливное

отверстие каждую минуту вытекает 3 литра воды. Через

какое время бочка опорожнится наполовину.



Начальные

значения: 

V0 = 350, t0 = 0;



Условия:

while v > 175



Операторы цикла:

v = v – 3; t = t + 1;



[image: image6.emf]Задача 3. В чайник налили воду при температуре 20

0

С и

поставили на газ. Каждую минуту вода нагревается на

10

0

С. Через какое время вода закипит?



Начальные

значения:

t0 = 20; n = 0



Условия:

t > = 100



Операторы цикла:

t = t + 10; n = n + 1


